

谈情说案

街头惨剧,他三刀刺死父亲 对这样一个“杀人凶手” 亲人为何联名上书请求“从轻处罚”

“不怪我孙子,都怪我那儿子太不像话了……”法庭上,六七十岁的老尚没能忍住,老泪纵横。女儿不停地给老尚递纸巾、擦眼泪,她和父亲一样,要求法外开恩,从轻处罚凶手——她的亲侄子。死者的媳妇、女儿、舅舅,同村的村民和被告的单位都联名上书要求“从轻处理”。

昨天的安阳市中级法院庭审现场,旁听的人心情沉重,公诉人也说自己“心情很复杂和矛盾”。在法与情的纠结中,安阳市中院首次采用大陪审团成员参与评议。

郑州晚报记者
鲁燕文/图



法庭上,他哭红了眼

案件:林州街头,中年男子被儿子连捅3刀死亡

3月26日中午1点左右,林州街头,一名中年男子被捅死。

案发现场,一名40多岁中年妇女抱着一个20多岁的小伙子,小伙子身上有许多血迹。

“死者是我儿子,他不孝顺,我拿刀把他杀了。”林州市龙山派出所民警闻讯赶到现场,一名六七十岁的老人称自己是凶手。

这个路口的监控摄像头显示:那个小伙子才是行凶之人。

几番讯问后,老人承认,他是死者的父亲。那个小伙子交代了犯罪事实,他是杀人凶手,“爷爷是想为我顶罪”。

他姓尚,去年大专毕业,在林州一家公司从事装潢设计工作。

小尚说,杀害父亲,是

因为父亲平时殴打爷爷和妈妈,“自我记事到现在,我爸在家就没安生过,他挣的钱从不给家里,买了3部手机,还找家里要钱,全家的经济来源靠年迈的爷爷出去打工。我多次找他谈,好好过日子,都没行得通”。

案发那天中午,他下班回家,刚到家胡同口,就听见父亲又在和爷爷、妈妈争吵。小尚跑到街边买了把水果刀揣在身上。

看到儿子小尚回来,尚某出门打的离开,小尚开面包车在后面追。

在林州市龙山路与太行路口,两辆车遇上红灯都停下来,尚某下车大骂儿子,小尚气不过,开车将他撞翻在地。

吵了几句后,小尚抽出水果刀朝父亲尚某肚子上扎了一刀。尚某爬起来再跑,小尚上前又是一刀,尚某爬起来

接着跑,围着快车道上的一辆汽车转圈跑,小尚追上去,又朝父亲背部补了一刀。

行人看到这“疯狂”的一幕,迅速报警。尚某经抢救无效死亡,小尚被刑拘。

“肯定后悔,他毕竟是我爸爸……”法庭上,小尚一脸稚气。

他的爷爷、妈妈、姑姑、弟弟、妹妹都在旁听席上看着被告席上的他。

庭审中,小尚不时地哭泣也感染了旁听席上的亲人。

“不怪我孙子,都怪我那儿子太不像话……”小尚爷爷方言很难听懂,但老人不断重复的这句话还是听得很清楚。

小尚说,他买刀只是想吓唬一下父亲,“找他谈谈,让他以后在家里安分点”,他并没有想杀死父亲。

求情:亲人联名上书请求“从轻处罚”

公诉机关当庭出示了一份“关于不追究尚某某刑事和民事责任及要求从宽处理的谅解书”,谅解人有13人。13人中,几乎全是死者的至亲,他们签了名字,摁了手印。

小尚的姑姑尚女士说:“我侄子平时特别懂事,孝顺,他是一时失手才误杀了自己的父亲,我和老父亲一样,原谅小侄子,恳请法庭能够对我小侄子宽大处理。”

尚女士比哥哥小两岁,想不明白“哥哥结婚后咋变成了这样性格暴躁的人”。她见过哥哥打嫂子,还有老父亲。

死者的妻子宋女士说:“我们结婚

一年后就发现他脾气暴躁,这么多年来,他对我们母子和公婆非打即骂,我的头上、身上还有伤,他不但给家里钱还跟家里人要钱,和另外一个女人跑到安阳、太原潇洒。”

她多次提出离婚,把结婚证都撕了,“他跑到我娘家,扬言我要跟他离婚就把我娘家人杀光,没办法只好忍了”。有一次,她气得吃了30片安眠药,被抢救了过来。

在老尚的记忆中,饭菜一不合儿子的口味,他连锅带碗就摔。结婚后,儿子生了两子一女,都需要花钱,但儿子挣的钱一分也不给家里,只想吃好的喝

好的穿好的,“不但给我要钱,我打工挣的钱,还要养活全家。他找我要钱一不顺他的心,打骂我、打骂他媳妇和孩子,砸家里的东西……”

在死者的女儿小艳口中,父亲是这样的:“从我出生到现在,童年的记忆里总有爸爸打骂家人的争吵声,爷爷老了,还在外拼搏,养活全家。爸爸不仅不孝敬爷爷奶奶,还常打骂爷爷奶奶,有时候还拿着刀口声声说要砍死我们,防盗门和玻璃门已经换了无数次。多年来,我一听到摩托车声响,以为是爸爸骑着摩托车回来了,吓得浑身哆嗦。”

“就是想吓唬他,那天也太气了”

法庭上,针对被告小尚杀人动机等关键问题,公诉人、法官、辩护人分别询问了小尚。

法官:你为什么拿刀捅你父亲?

被告:当时有些冲动吧,大脑一片空白,前几天,我爸回家拿刀砍我妈,过了几天,我爸又拿刀捅我妈。

法官:为什么要捅3刀?

被告:我也不知道,用刀子捅,怕他跑。

法官:用刀子捅会有什么后果?

被告:知道,可能会致命。

法官:你是否知道造成家庭矛盾的

根本原因是什么?

被告:我感觉我爸不挣钱,不给家里一分钱,老找我爷爷要钱,爷爷老了,不动活了,爷爷为了我们,不想给他钱,他不愿意;从我记事起,他就老吵、打我妈。

法官:你记恨你父亲从什么时候开始的?

被告:从初中的时候,那时候成天打爷爷、妈妈,还把爷爷肋骨都打断了。

法官:抛开你父亲对你爷爷、母亲矛盾外,你父亲在你成长过程中对你怎么样?

公诉人:心情复杂又矛盾

“我们的心情和许多人一样,既矛盾又复杂。”公诉人说,法律是无情的,但法律又不能不近人情,对被害人的死亡,对于同样承受苦难的小尚而言,或许是一种解脱,但是这种解脱的代价

是,在卸下人生一个枷锁后,又戴上了另一个更为沉重的枷锁。

公诉人想告诉小尚,离开了法律的轨道,任何人都不能实现真正的“解脱”。

法院首次采用人民陪审团参与评议“情与法碰撞”案

昨天,安阳中院首次采用由13人组成的人民陪审团参加法院庭审。

合议庭认为,小尚的行为已构成故意杀人罪,且手段残忍,后果严重。但考虑本案前因及被告人悔罪表现并结合观审团意见,可对被告人酌情从轻处罚,以故意杀人罪一审判处小尚有期徒刑15年。

省高院院长助理王韶华指出:安阳中院组织人民陪审团旁听庭审,让人民群众近距离直接参与审判活动,对案件处理发表意见,在依法保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权方面作了积极有益的尝试。

线索提供 程彤 刘水洲

关于对《郑东新区 S1-18 街坊控制性详细规划调整必要性专题报告》进行公示的公告

《郑东新区 S1-18 街坊控制性详细规划调整必要性专题报告》于2013年9月16日通过专家论证,依据《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规,对该报告进行公示,详情请登录郑东新区网站 <http://www.zhengdong.gov.cn> 进行查询。

本公示期为2013年9月18日至2013年9月24日,若有异议请于2013

年9月24日18:00前将意见反馈至郑东新区管理委员会规划局。

联系电话:0371-61719682

联系地址:郑州市 CBD 商务外环路与九如路交叉口郑州银行913室

邮政编码:450018

电子信箱:zdxqghbz@126.com

二〇一三年九月十八日